

ПОБЕДА ОСТАЁТСЯ МОЛОДОЙ...

В прошлом году область отметила 50–летие. Главный итог пройденного пути очевиден. Стратегический расчёт, связанный с созданием Белгородской области, полностью оправдался. В XXI век она вошла высокоразвитым индустриально–аграрным регионом с солидным экономическим, научно–техническим и интеллектуальным потенциалом.



Павел Беспаленко,
начальник
Управления
по делам молодёжи
Белгородской
области



**Александр
Максименко,**
начальник отдела
по работе
с молодёжными
и детскими
организациями

И в прошлом, и сейчас Белгородчину ставят в пример. И тогда, и сейчас к нам приезжают делегации, чтобы ознакомиться с достижениями наших трудолюбивых жителей, перенять передовой опыт хозяйствования, припасть к живительному источнику народной инициативы и житейской мудрости, щедро бьющему на земле Святого Белогорья.

Полувековой период нашей истории неразрывен, целен, героичен. Достигнутое — результат сложения усилий, деятельного патриотизма нескольких поколений белгородцев, целеустремлённо, творчески, с душой обустроивающих малую родину.

В чём слагаемые этого успеха?

Каждое поколение белгородцев было **поколением созидателей**. Каждое подходило к своей роли ответственно, достойно, подхватывало эстафету предшественников. Каждое жило и творило с любовью в сердце к Белгородчине и России. Размышляя о причинах динамичного развития края, невольно обращаешься к истокам, к его тысячелетней истории. Вольные и мужественные воины, мастеровитые труженики, земляки на всех этапах, в том числе и в XX столетии, убедительно демонстрировали огромную созидательную силу. Всё это не может быть простым совпадением. Здесь надо искать источники успехов, устойчивого лидерства, в том числе и на протяжении последнего полувека. Добиться этого белгородцы смогли благодаря развитому чувству коллективизма, взаимопомощи, жизнестойкости и оптимизму. И мы уверены: эти качества помогут нам и впредь.

На Белгородчине всегда бережно пестовали великое чувство Родины — *патриотизм*, который облагораживает людей, придаёт смысл их существованию, определяет духовную прочность, нравственность, расширяя предел их возможностей. И впредь гордость за свою Родину — Россию, ответственность за её благополучие должны помочь нам, особенно молодому поколению, найти дорогу к истинным ценностям, пробудить национальное достоинство. Мы всегда дорожили единством страны, крепили связи с другими регионами, в первую очередь с соседями. Оказавшись в силу исторического катаклизма приграничьем, белгородцы сохранили традиционное чувство принадлежности к семье славянских народов. У нас живы идеалы добрососедства. Мы по-прежнему верим в плодотворность идеи нашего единства. И делаем всё для углубления взаимопонимания, сплочения союза славянских народов.

На Белгородчине никогда не отрицали *опыт прошлого*. Никогда не бросали камни в предшественников, даже если они в чём-то ошибались, заблуждались. Здесь всегда по достоинству оценивали всё полезное, что они сделали, старались сохранить преемственность дел и планов, закрепить и развить их успехи. Это тоже часть нашей жизни, наша традиция. Хотелось, чтобы и о нас, о нашем времени потомки судили с учётом тех радикальных перемен, что случились с Россией на изломе тысячелетия и выпали на нашу долю.

Комплексная программа «Молодость Белгородчины» на 2004–2008 гг. предусматривает формирование духовно-нравственных ценностей и гражданской культуры, военно-патриотическое воспитание молодёжи. Естественно, что работа органов по делам молодёжи области направлена прежде всего на решение таких проблем, как трудоустрой-



ство, организация досуга, формирование жизненных ориентиров. Например, в 2004 году при поддержке управления социальной защиты населения и департамента Федеральной государственной службы занятости населения Белгородской области были созданы 14 летних трудовых военно-патриотических лагерей для подростков из социально слабо защищённых семей и 2 военно-патриотических лагеря для подростков из групп социального риска «Феникс» на базе подшефных войсковых частей городов Севастополя и Богучара. Впервые в области «заработали» историко-археологические, православные, эколого-патриотические формы трудового и патриотического воспитания молодёжи.

Решение проблем занятости молодёжи неразрывно связано с новыми формами организации досуга, особенно по месту жительства. Так, летом 2004 года ребята из трудовых молодёжных объединений в рамках областной патриотической оздоровительной акции «Быть молодым — быть здоровым» построили 133 и реконструировали 562 дворовых спортивно-досуговых комплекса. Для девушек и юношей работают 62 дискотеки, 85 компьютерных салонов. Их деятельность координируют органы по делам молодёжи (не допускают в них противоправные действия, организуют просветительские и историко-патриотические проекты). Этому же способствует и деятельность 10 (г. Белгород, Губкин, Старый Оскол, Шебекино, Короча, Ракитное, Красная Гвардия, Новый Оскол) молодёжных православных духовных центров, созданных в муниципальных образованиях области.

В рамках областной программы по подготовке и празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. запланированы такие мероприятия:

- Старт агитпоезда — эстафеты молодёжных дел «Равнение на Победу!».
- Организация творческого конкурса молодых журналистов «А юность — это смелость, а смелость — это почерк».

- Проведение зональных военно-спортивных игр на местности «Зарница», «Орлёнок».
- Вахта Памяти «Будущее помнит».
- Фестиваль — акция детских общественных объединений и организаций «За Родину, добро и справедливость!».
- Областные слеты молодёжных военно-патриотических клубов «Армия. Родина. Долг».
- Первенство области по мотокроссу «Мир, застыв, глядит на наш успех».
- Финал областной военно-патриотической игры-эстафеты «Зарницы Победы».
- Фестиваль творчества студентов «Это наша с тобою земля, это наша с тобой биография».
- Конкурс на лучшее молодёжное сельское подворье «Мы — молодые хозяева земли».
- Конкурс детских поделок и рисунков «Не бывать войне-пожару, не пылать земному шару».
- Конкурс интернет-проектов и презентаций «Родимая земля: любовь моя, забота и награда».
- Встречи поколений ветеранов Великой Отечественной войны, Вооружённых сил, правоохранительных органов, локальных военных конфликтов и молодёжи «Время выбрало нас».
- Международный молодёжный фестиваль-конкурс солдатской и патриотической песни «Афганский ветер».
- Месячник оборонно-спортивной и массовой работы «Помнит сердце, не забудет никогда».
- Творческий слёт-конкурс детских и молодёжных общественных организаций «Молодой патриот Белгородчины».
- Международный молодёжный Славянский Собор приграничных областей России, Украины, Белоруссии «Защита Отечества — долг православного христианина».
- Смотр-конкурс детского и молодёжного творчества «Поле ратной славы».
- Конкурс молодёжных научных работ «На всю оставшуюся жизнь нам хватит подвигов и славы».
- Фестиваль-конкурс творческой молодёжи «Дорогами ратных времён».
- Международный фестиваль-конкурс патриотической песни «Третье ратное поле России».
- Марш-бросок, факельное шествие, автомотопробег, солдатский привал, митинг-концерт «Пламя души и знамя страны мы, молодые, несём сквозь века».
- Заключительный гала-концерт и финал агитпоезда — эстафеты молодёжных дел «Победа остаётся молодой».

А уж если говорить о массовости этих акций, то достаточно привести лишь один пример: II областной слёт военно-патриотических объединений и финал областной военно-спортивной игры «Армия. Родина. Долг» собрали 22 команды из всех городов и районов области, соревнующихся по 14 военно-прикладным видам спорта.



К 60-летию Победы: регионы — ветеранам

Поднимая экономику страны, нельзя забывать о том, что отношение государства к ветеранам — это важнейший показатель уровня гражданского развития, без которого немислимо существование цивилизованного общества.

Курская область

404 СПЕЦИАЛЬНЫХ АВТОМОБИЛЯ ПОЛУЧИЛИ С НАЧАЛА ТЕКУЩЕГО ГОДА КУРСКИЕ ИНВАЛИДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ПРИРАВНЕННЫЕ К НИМ ПО ЛЬГОТАМ ГРАЖДАНЕ.

Машины были переданы инвалидам областным комитетом социального обеспечения. В администрации также отметили, что сокращена до минимума очередь на получение кресел-колясок. Инвалидам выделено более тысячи санаторно-курортных путёвок.

Белгородская область

ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ЕВГЕНИЙ САВЧЕНКО ПОДПИСАЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБ ИЗДАНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ТОМА ОБЛАСТНОЙ КНИГИ ПАМЯТИ. Издание будет содержать уточнённые списки жителей Белгородской области, по разным причинам не вошедших в изданные ранее тома Книги Памяти.

Планируется, что в 2005 г. департаментом социальной политики Белгородской области совместно с областным военным комиссариатом работа будет завершена. Помимо печатного издания выйдет и электронная версия всех томов.

Омская область

В НЫНЕШНЕМ ГОДУ КЛЮЧИ ОТ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ «ОКА» ПОЛУЧАТ 326 ИНВАЛИДОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ПРОЖИВАЮЩИХ В ОМСКОЙ ОБЛАСТИ.

На эти цели из бюджета области выделено 26 млн рублей. В соответствии с федеральным законом «О ветеранах» с 2000 по 2003 год этими специальными легковыми автомобилями были обеспечены около полутора тысяч инвалидов — участников войны.

Республика Адыгея

16 АВГУСТА В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ БЫЛА ПРИНЯТА ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ПРАЗДНОВАНИЯ 60-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ. До конца этого года ветеранам и инвалидам войны будет оказана адресная помощь в установке телефонов, некоторые из них получают автомобили «Ока», инвалидные коляски, медикаменты.

Из 64 молодёжных и 788 детских общественных организаций и объединений 11 включены в областной реестр организаций, получающих государственную поддержку из средств областного бюджета. В основном это организации патриотической направленности.

Белгородская региональная организация «Российская оборонная спортивно-техническая организация»

В Белгородской организации РОСТО в 2004 году в клубах и секциях занимались более 16 тыс. юношей и девушек. Проведено более 600 спортивных соревнований, в которых принимали участие свыше 20 тыс. человек, подготовлено более 1400 спортсменов-разрядников, в том числе 45 КМС и I разряда, 286 спортивных судей.

Сегодня в области работают 29 клубов парашютно-десантной подготовки (2114 чел.), 2 клуба юных моряков (254 чел.), 9 секций содействия милиции и юных спасателей (342 чел.), 14 клубов стрелковой подготовки (2331 чел.), 2 секции по автотехнике (74 чел.), 4 картинг-клуба (136 чел.), 21 секция по радиотехнической подготовке (589 чел.), 2 секции по военно-прикладному многоборью (62 чел.), секция полиотлона (52 чел.), 3 клуба ракетомоделирования (164 чел.), 24 клуба допризывной подготовки (1391 чел.), 2 молодёжные телестудии (32 чел.), 5 автошкол (800 чел.), 14 клубов мотокросса (620 чел.), клуб авиамоделирования (60 чел.).

Итого 133 клуба и секции по военно-техническим видам спорта (9021 чел.). В сентябре 2004 года в г. Старый Оскол по поручению губернатора области Е.С. Савченко открыта новая опорно-экспериментальная площадка по военно-патриотическому воспитанию подростков — специализированный центр тактико-специальной подготовки парашютистов-десантников «Каскад» под руководством опытного наставника Р. Волобуева.

Местным организациям, спортивным клубам удалось оптимально использовать имеющуюся материально-техническую базу РОСТО, вовлекая молодёжь в занятия техническими и военно-прикладными видами спорта, совместно с органами по делам молодёжи вести постоянную работу по подготовке молодёжи к службе в Вооружённых силах, защите Отечества.

Белгородская региональная общественная организация «Историко-патриотическое объединение «Поиск»

2004-й год проходил на Белгородчине под знаком 50-летия образования области и преддверия празднования 60-летия Победы на Прохоровском поле, где после величайшего в истории войн танкового сражения остались тысячи наших непогребённых сограждан.

В районе урочища Толстое Ивнянского района и в Прохоровском районе в ходе Вахты Памяти были найдены и перезахоронены останки 278 советских воинов, оставшиеся не захороненными со времён Великой Отечественной войны. Для уничтожения сапёрам МЧС были переданы 260 найденных взрывоопасных предметов.



В экспедиции принимали участие поисковики из Москвы, Перми, Нижнего Тагила. По медали «За боевые заслуги» были оперативно найдены дочери красноармейца Т.К. Безрукова, принявшие участие в перезахоронении. В Белгородском районе в ходе проведения поисковых операций были найдены и перезахоронены останки 59 воинов Красной Армии и по медали «За отвагу» установлен техник лейтенант М.В. Балабанов. Большая работа проведена в Центральном военном архиве Минобороны России: установлены судьбы 70 белгородцев, погибших и пропавших без вести в годы войны на территории СССР, и 56 погибших и захороненных на территории стран Европы. Создана передвижная выставка-экспозиция «Будущее помнит», которую за 2004 год посетило более 5 тыс. человек. Полностью отреставрирован автомобиль ГАЗ-67 1942 года выпуска, который будет принимать участие во всех праздничных мероприятиях, посвящённых 60-летию Победы. По поручению губернатора области Е.С. Савченко проведено обследование региона, для того чтобы обнаружить затопленную в годы войны тяжёлую боевую технику (выявлено 20 мест, обследовано 6, подтвердилось 3), подняты элементы танка Т-34, ведутся работы по установке его на постамент в качестве памятного знака погибшим воинам-танкистам. Организованы и проведены гражданско-патриотические акции: «Пост № 1», «Ветеран», «Милосердие», «Память».

Белгородская региональная общественная организация «Молодёжное братство Святого Белогорья» уделяет большое внимание созданию эколого-патриотических и военно-спортивных православных лагерей, проводит походы, организовала слёт «Защита Отечества — долг православного христианина, посещение в праздники семей погибших воинов, ток-шоу «Поколение NEXT», помогает выпускать молодёжный публицистический журнал «Новый Ковчег».

Очень важно, чтобы мы, ныне живущие, и те, кто придёт нам на смену, помнили о своих истоках, продолжали преемственность поколений, неразрывную связь времён. Чтобы честное прочтение прошлого облагораживало, при соприкосновении с былым не покидала гордость за свою малую родину, а будущее — звало к новым вершинам созидания. Чтобы не покидала гордость за своих предшественников, желание достойно продолжать начатое ими дело. Чтобы все лучшие человеческие качества, унаследованные, обретенные земляками за минувшие полвека, прорастали крепкими и надёжными побегами в душах и характерах новых поколений.

Мы с оптимизмом смотрим в будущее. Для этого есть все основания: солидный социально-экономический и интеллектуальный потенциал, политическая стабильность, преемственность дел поколений и горячее желание белгородцев сделать жизнь земляков богаче, ярче и насыщеннее духовно.

г. Белгород

Отдельный пункт программы предусматривает ремонт и благоустройство памятников и мемориальных комплексов на территории Адыгеи. Также будут проведены памятные, пропагандистские и культурно-массовые мероприятия, посвящённые Великой Отечественной войне.

Красноярский край

ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ПРОЖИВАЮЩИЕ НА ТЕРРИТОРИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ, БУДУТ ОСВОБОЖДЕНЫ ОТ КОММУНАЛЬНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ.

С такой инициативой на заседании совета администрации выступил губернатор Александр Хлопонин. «Эти люди заслужили государственную поддержку», — отметил глава края. Всего в регионе сейчас проживают 16 тыс. ветеранов Великой Отечественной войны. Также в Красноярске началась реконструкция мемориала Победы. Будет установлен новый гранитный знак, посвящённый 200 красноярцам — Героям Советского Союза.

Владивосток

ГОТОВИТСЯ К ИЗДАНИЮ КНИГА ПАМЯТИ, ПОСВЯЩЁННАЯ ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА И СВЯЗИСТАМ ПРИМОРЬЯ.

В книге будут опубликованы воспоминания связистов, труженников тыла и других участников войны, фотографии военных лет. Книгу планируют выпустить в конце текущего года тиражом 500 экземпляров, они будут бесплатно розданы приморским труженникам тыла и связистам.

Ленинградская область

К 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ КАЖДОМУ ЖИТЕЛЮ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ, КОТОРЫЙ ИМЕЕТ ОТНОШЕНИЕ К ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ, БУДЕТ ОКАЗАНА МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ. ОБ ЭТОМ ЗАЯВИЛ ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ НИКОЛАЙ ПУСТОТИН.

Планируется, что для подготовки к празднику будет создан специальный расчётный счёт, средства которого будут распределяться Ассоциацией ветеранских организаций Ленинградской области. На этот счёт чиновники администрации Ленинградской области перечислят свои дневной заработок, а вице-губернаторы — недельный.

В Ленинградской области проживают 21 327 участников и ветеранов Великой Отечественной войны, 13 752 жителя блокадного Ленинграда и 36 840 труженников тыла.

Курганская область

НА РЕАЛИЗАЦИЮ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЁННЫХ 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ, ИЗ БЮДЖЕТА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2005 ГОД БУДЕТ ВЫДЕЛЕН МИЛЛИОН РУБЛЕЙ.